

第八届河北省道德模范拟表彰对象事迹简介

一、助人为乐模范

刘荣秀,女,汉族,1954年11月生,中共党员,石家庄市天荟商贸有限公司(国有)党支部书记。她主动承担社会责任,力所能及地帮助贫困山区实现脱贫,个人出资两次帮扶平山县东沙岭村和西湾村,慰问贫困山区老党员和贫困户。2020年初,面对突如其来的新冠肺炎疫情,刘荣秀带领党员劳模志愿服务队,第一时间将价值6万余元的防疫物品送到石家庄市第五医院和市疾病预防控制中心,又通过市红十字会向市传染病医院捐赠价值5000余元的商品。2021年新冠肺炎疫情发生后,刘荣秀带领党员劳模服务队再次投身到这场没有硝烟的战斗中。2007年、2012年当选为党的十七、十八大代表,曾荣获全国三八红旗手、全国劳动模范、全国学雷锋志愿服务最美志愿者、河北省劳动模范、河北省三八红旗手等荣誉。

卢岩伟,男,汉族,1986年1月11日生,中共党员,廊坊市文安县大围河乡中邹村农民。2020年2月,这位因探亲滞留武汉的文安小伙作为志愿者支援外地援汉医疗队,组织160位企业家临时成立了大系统爱心公益联盟,每天开车奔走于武汉各大超市之间,为各地支援武汉的医疗队志愿采购、捐赠各类物资,成为医疗队的“后勤兵”。卢岩伟分别为四批河北廊坊赴武汉医疗队、安徽阜阳医疗队、哈尔滨医大一院等20支医疗队共计2000名以上医护人员采购捐赠酒精、消毒凝胶、药品、食物等生活刚需物资多达上千种。随着疫情逐渐平稳,全国急需物资捐赠人数越来越多,卢岩伟提议成立了“全国大系统爱心公益联盟”,廊坊、天津、河南、江苏、哈尔滨、扬州等20支医疗队2000余名医护人员陆续收到了联盟的援助物资,卢岩伟发起“爱天人员服务行动”,以武汉为基地,组织49位爱心帮扶老师、60个城市发起人,通过实体门店,对当地医护人员提供优惠服务,至今已经服务20000余人。曾荣获2020年全国最美疫情防控志愿者、中国好人、河北好人等荣誉。

郭恩元,男,汉族,1948年3月生,中共党员,河北普阳钢铁有限公司党委书记、董事长。从而立到古稀,郭恩元身穿一身蓝工装,踩着一双老布鞋,走遍大半个中国,奋斗大半个世纪,用30年时间为普阳钢铁带进中国500强,累计纳税200多亿元,公益捐赠10多亿元。郭恩元把热心公益、志愿服务当成一种事业去做,资助贫困学生、奖励优秀教师1500多名,建设修缮教学楼10余栋,捐资7亿多元将邯郸幼儿高等师范专科学校留在武安;斥资3亿多元铺设供暖管道400多公里,为家乡13个村的群众提供集中供暖,让乡亲们温暖过冬、清洁过冬;投资8000万元,助力老区乡村振兴和人居环境改造;投资500万元成立河北省中普慈善基金会,为困难群众提供大病救助,每年捐资300多万元补贴周边群众农村医保。新冠肺炎疫情爆发之初,郭恩元领导普阳钢铁第一时间捐款3736.95万元、捐物100多万元,为企业作出了表率。曾荣获全国十大杰出企业家、全国钢铁工业劳动模范、河北省优秀民营企业企业家、河北省劳动模范、河北省资助助学先进个人等荣誉。

二、见义勇为模范

李铁申,男,汉族,1960年11月生,中共党员,承德市审计局司机。李铁申从部队转业到承德市审计局后,三十多年4次见义勇为,将4人从危难中救出;两次面对持枪歹徒临危不惧、挺身而出,维护了国家集体利益和人民群众的生命财产安全。2019年9月28日,李铁申冒着生命危险及时把小孩从疾驰的货车下抢救出来。2016年2月5日,李铁申驾车沿106国道行驶时,与两名正在行凶抢劫货车司机的歹徒搏斗,即使被刺伤也强忍疼痛逼迫歹徒仓皇逃跑。2016年7月的一天,李铁申在元雷公路发现一辆汽车失火,他冒着车辆随时爆炸的危险,毫不犹豫地上去把司机救了出来。2017年1月22日,李铁申在石洞子沟看见一名老人突发疾病摔倒在地,立刻上前抢救,并把老人送到医院。1989年6月20日,李铁申在秦皇岛海边听到呼救后即将将被海浪吞没的小男孩救上岸。1998年8月一天深夜,李铁申驾车至山西境内遭遇持枪劫匪,他不顾个人生命安危、机智应对,保卫了国家财产和车上人员的安全。曾荣获“全国十大见义勇为英雄司机”、河北省道德模范提名奖等荣誉。

苏海东,男,汉族,1970年9月生,群众,唐山市乐亭县姜各庄镇滨海村村民。在30年的出海生涯中,苏海东用超常的智慧和勇气避免了20多次海上险情,将60多人从死亡线中拉回,被当地群众誉为“仗义胆勇潮人”。2019年1月20日凌晨,苏海东在京唐港东堤附近营救了两艘小型渔船。2017年9月初,苏海东和船员救助了2名沉船落水人员,又帮助

第八届河北省道德模范拟表彰对象公示启事

为深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,培育和践行社会主义核心价值观,弘扬主旋律,凝聚正能量,齐心协力开创全面建设经济强省、美丽河北新局面。今年,河北省委宣传部、河北省文明办、河北省总工会、共青团河北省委、河北省妇联组织评选表彰第八届河北省道德模范。

本届评选表彰面向城乡基层、各行各业,采用属地、系统和社会相结合,按照自上而下、逐级审核、择优推荐的方式进行,分启动评选、基层公示、市级初选、省级初审、市级公示、省级复审、省级公示、表彰宣传等环节,选出助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲五类河北省道德模范,围绕庆祝中国共产党成立100周年,聚焦奋斗“十四五”、奋进新征程,推出一批作出贡献大、群众口碑好、事迹突出感人、体现崇高精神、典型示范性强的道德标杆,广泛开展学习宣传和道德实践等活动。

他们找到了20多万的网具,避免了更大损失。2016年的10月养殖户遭遇海上风暴,苏海东迎着巨浪前去营救。2015年4月,苏海东遭遇一条失去动力在海上求救的渔船,他花费十几个小时成功施救。苏海东被选为唐山市救援协会乐享分会会长。曾荣获河北好人等荣誉。

杨学辉,男,汉族,1979年8月生,中共党员,保定市易县梁格庄镇徐家厂村村民;张国友,男,汉族,1981年12月生,群众,保定市易县梁格庄镇徐家厂村村民。2021年1月27日,14岁的男孩李某和另外两名同伴赵某、马某到徐家厂村的河塘游玩。李某与赵某一起在冰上蹦跳玩耍,突然冰面开裂,二人同时落水,三个孩子惊慌失措,在水中拼命挣扎、呼喊求救。这时正在附近的张国友听到呼救声,立即跑到河塘救人,由于落水孩子较多,加之河水冰冷刺骨,他逐渐精疲力竭。危急时刻杨学辉快速跑到呼救地点,凭着粗浅的游泳技术,与张国友接力将两名孩子拖出冰面,在陆续赶来村民的帮助下两名儿童被救。杨学辉、张国友曾获河北好人等荣誉。

王小印,男,汉族,1946年2月生,中共党员,邢台市隆尧县固城镇固城村村民。2020年7月26日下午,王小印带着瘫痪的妻子出去散步,在走到派河生态涵养区官庄桥段时,听见两个十几岁大的孩子在呼救,“快来人啊!有人掉进水里了,救人啊!”王小印看见桥北水坝西南侧方向,一个十几岁的孩子正在水里挣扎,眼看着就要沉下去了,岸边的孩子不敢下水施救,只能焦急地喊救命。王小印见状立即叮嘱好老伴儿,撒腿跑向落水点,一头扎进水里开始救援。孩子出于本能只顾在水里奋力挣扎,不小心抓伤了王小印的腹部。在这危急时刻,王小印凭借在部队服役练就的毅力和良好的水性,忍痛将落水孩子救上了岸。在孩子逐渐恢复意识并得到妥善安顿后,浑身湿透的王小印忍着伤痛,带着老伴悄悄离开了人群。落水孩子的父母得知后多方打听找到了王小印,上门致谢并送上感谢金,被王小印婉拒。王小印曾获河北好人、中国好人等荣誉。

三、诚实守信模范

韩宏升,男,汉族,1972年1月生,中共党员,河北瑞兆激光再制造技术股份有限公司党总支书记、董事长。为兑现“带着父老乡亲有活干、有钱赚”的承诺,2006年韩宏升毅然辞掉“铁饭碗”,把妻儿留在大连,自己到迁西县创办企业。他坚持诚信至上,一直对客户坚守“三不”承诺,只要是瑞兆激光公司修复过的产品,如果存在质量问题,在24小时之内“不计路途远近,不计费用多少,不计是否在保质期内,无偿提供服务”,坚守红色民企不变色、科技投入不断线、退安安置不差样的“三项规定”始终不变。靠工匠精神 and 信义举动打造全国最大“机电医院”,公司由最初的8名工人、几台旧机床发展成为占地163亩、职工380人的国家再制造示范单位、国家级绿色工厂,为国家节约资源82万吨,减少排放5.8万吨,为客户节约成本18亿元。韩宏升设立了“瑞兆爱心基金”用于救助困难职工和残疾人,设立“瑞兆激光乐助奖学金”,每年资助30名家庭困难的学生;带头为武汉疫区捐款260万元,为石家庄疫区捐款100万元,累计捐赠各类社会公益资金1700余万元。被当地百姓称为“大山里的信义老兵”。曾荣获全国五一劳动奖章、全国模范退役军人、河北省省委省政府创业功臣、河北省爱国拥军模范等荣誉。

王元顺,男,汉族,1957年4月生,群众,廊坊市圣沅残疾人职业培训学校校长。王元顺把诚信做人

做事作为人生追求和信仰。他4岁患小儿麻痹,1998年成立元顺服装裁剪制作教学中心,承诺有生之年一定要建一所专门适合残疾人朋友学习和生活的培训学校。2010年倾其所有建成“耀荣楼”残教基地,可以容纳300名残疾人学习、生活、就业、康复。2012年创办了廊坊市圣沅残疾人职业培训学校,被中残联确定为“全国盲人保健按摩规范化示范基地”,是我省唯一挂牌四级残联培训基地。30多年来,他累计培训三万多名学员,为当地服装行业发展作出了贡献,为其中半数残疾人学员拓宽了就业渠道。王元顺凭借优良的产品质量、诚实守信的形象,成为本地服装民营企业的残疾人企业的领头雁,他热衷公益事业,组织了残疾人阳光爱心服务队,为市民提供免费按摩推拿、维修家电等服务,赢得了尊重和好评。曾荣获全国自强模范、全国文明家庭、中国好人、河北省文明家庭等荣誉。

杨爱公,男,汉族,1929年5月生,中共党员,邯郸市涉县辽家乡石门村村民(左权将军墓义务管理员)。杨爱公22岁开始上山为左权将军守墓,并影响带动儿媳李秀英接续义务守墓至今整整70年;同时,70年坚持为前来瞻仰、缅怀将军的人们讲述英雄故事,传承红色基因。1942年5月左权将军壮烈牺牲。10月,晋冀鲁豫边区政府将左权将军的灵柩移至石门村。左权将军安葬那天,身为左权团团员的杨爱公也在现场,亲眼看到为抗击日本侵略而牺牲的左权将军埋葬在此,他决心要用自己的实际行动,默默地守护心目中的革命英雄。1950年10月,左权将军的遗孀李德胜到邯郸晋冀鲁豫烈士陵园。石门村莲花山下的烈士公墓依旧保留,每年清明节等节日人们都自发地到这里祭奠缅怀左权将军。杨爱主动请缨,担负起守墓人这项“工作”。他经常到墓区清扫垃圾,修剪花草树木,一边务农,一边守墓。其间无论发生什么样的变故,杨爱公始终守望着左权墓,几十年如一日,一守就是70年。随着杨爱公年龄逐渐增大,管护工作有些力不从心,就让大儿子来帮他一起做。后来大儿子因车祸身亡,儿媳李秀英又接过了守护将军墓的接力棒。每天的清晨和傍晚李秀英就会出现在这片寂静的墓区。多年来,杨爱公和儿媳不仅是义务守墓人,更是义务讲解员,每年进行的义务讲解达260余场。多年来,来此缅怀英雄,接受红色教育的人员已突破10万人次,英雄浩气正在世代传扬。曾荣获中国好人等荣誉。

四、敬业奉献模范

高素娥,女,汉族,1963年4月生,中共党员,石家庄市藁城区岗上镇杜村党支部书记、村委会主任。高素娥带领村民成立乡缘育苗种植服务专业合作社,建立“乡缘生态农庄”,新建了小学教学楼、杜村幼儿园、村民活动中心等场所。2019年作为全国试点率先开展新时代文明实践站建设,创造性地提出“传、评、帮、乐、建”的新时代文明实践建设思路,在全省推广。2019年3月中共中央政治局委员、中宣部部长黄坤明对杜村农村精神文明建设、特别是对“德善杜村”公众号给予了充分肯定和赞扬。曾荣获全国劳动模范、全国三八红旗手、河北省三八红旗手标兵、河北省劳动模范、河北省优秀共产党员等荣誉。

汤宝俊,男,汉族,1981年11月生,中共党员,生前系唐山市曹妃甸区垦区治安分局刑侦大队四级警长。汤宝俊从事公安工作16年,始终战斗在基层派出所和刑侦一线,凭着对党和人民的无限忠诚,对公安业务的刻苦钻研,成为同事公认的反诈专家、追逃先锋,先后破获各类刑事案件400余起,抓获犯罪嫌疑人300余人,多次因破获重大案件立功受奖。多年

来为群众办实事、办好事1600多件;远离家乡13年里,牺牲节假日1100多天,平均每年在家时间不足1个月。2018年8月汤宝俊带领侦查员获得两个网络诈骗团伙的线索,先后转战20多个省、市,抓获犯罪嫌疑人43名,挽回群众经济损失800余万元。2021年3月24日,汤宝俊在与犯罪嫌疑人激烈搏斗中不幸牺牲,年仅39岁。汤宝俊将满腔热血洒在公安事业上,用年轻的生命诠释了一名共产党员的忠诚本色,熔铸了一名人民警察的英雄警魂,践行了新时代人民公安“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”总要求,谱写了短暂辉煌的人生篇章。2021年5月河北省委追授河北省优秀共产党员。

郭素萍,女,汉族,1957年11月生,无党派人士,河北农业大学研究员。郭素萍是李保国教授的妻子,是“李保国山区开发与林果业创新团队”的核心成员,作为主要研究人员参与打造了“富岗”苹果、“绿岭”核桃两大全国驰名商标产品,全方位推进了河北省苹果、核桃两大产业的快速发展以及河北省山区面貌的转变,参与打造了一批科学治山脱贫致富的先进典型。曾荣获河北省三八红旗手标兵、河北省五一劳动奖章、河北省山区开发先进个人、河北省职工道德模范、李保国式科教扶贫突出贡献者等荣誉,是河北省工人先锋号、河北省脱贫攻坚先进集体称号带头人。

石炳启,男,汉族,1958年5月生,中共党员,邯郸市兴村镇大庄村片区党总支书记。石炳启1978年入伍,2015年从原总参通信部机关副团职大校岗位上退休。2018年2月石炳启说服家人,放弃了优渥的退休生活,把自己的党组织关系从北京干休所转回了老家,毅然回乡当“村官”。之前村“两委”班子涣散,村内矛盾纠纷迭起,村容村貌脏乱差。石炳启回乡任职后,主持制定村规民约,探索村民自治的管理新路,组建退役军人服务队、矛盾纠纷调解委员会、红白理事会等组织,严格按照规章制度办事,坚持一把尺子量到底,一杯水端平,把一盘散沙的村庄又重新凝聚起来,建起了花园、小游园、多功能灯光球场等游玩健身场所,村容村貌焕然一新,村风民风发生了明显转变,把一个个后进村转化为先进稳定、乡风文明

的标杆村。曾荣获全国模范退役军人、全国最美退役军人、中国好人、北京军休榜样、河北好人等荣誉。

董莉,女,汉族,1973年1月出生,中共党员,衡水市人民医院护理部主任。董莉从事临床护理工作28年,作出了不平凡的业绩。2020年2月19日,董莉不顾个人安危,主动请缨驰援武汉,被委任为河北支援湖北医疗总队医疗护理组副组长、第七批河北支援湖北医疗队护理部主任,进驻武汉大学中南医院、武汉雷神山医院,整建制接管病区。在武汉期间,董莉倡导“亲情护理”,打造出河北特色“墙”文化,在全国引起了广泛关注。董莉积极推进护理社会化服务,组织“六进”健康公益活动,率先开展养老照护护理人员培训认证。作为衡水首批精准扶贫工作者,董莉担任故城县随庄村第一书记,创建了“健康科晋一条街”,开展了爱心救助行动,选定全村25户因大病致贫的特困户,畅通咨询诊疗渠道,减免相应医疗费用,创建了随庄村健康行动微信群,让健康宣教更加科学高效,入选了国家卫健委健康扶贫案例。曾荣获全国抗击新冠肺炎疫情先进个人、第二届全国文明家庭、第十届全国五好文明家庭、全国抗疫最美家庭、全国杰出护理工作、河北省脱贫攻坚奉献奖、河北省三八红旗手、全省扶贫脱贫优秀驻村第一书记、河北省全省岗位学雷锋标兵、“燕赵楷模 时代新人”、河北省职工职业道德

年度人物、河北好人等荣誉。

盛智平,男,汉族,1963年10月生,中共党员,中国雄安集团有限公司安全总监。2019年1月,55岁的盛智平放弃国家铁路局工程质量监督中心的局级职务,离开了生活条件优越的北京,带着原铁道部“青年功臣”荣誉、5项省部级科技成果和近40年的工程建设经验投身于雄安新区建设,成为雄安集团的安全总监。建立雄安集团安全质量管理体系,创新监理单位管理模式,推动新区建设工程诚信体系建设。不论烈日炎炎还是刮风下雨,每日奔波于新区建设项目一线,实地督查、解决施工企业出现的问题和难题,累计查处和防范化解各类隐患问题80869个,保证了新区二百余个建设项目的质量和安全,为创造“雄安质量”、建设“安全雄安”打牢了根基。作为新区疫情防控领导小组成员,他创新性提出“红黄绿”工地管理模式,及时组织构建新区建设项目疫情防控管理体系,推动新区首批68个重点项目全面复工,全力确保了建设工地施工人员“零病例”。曾荣获铁道部科学技术进步二等奖、中国铁道学会铁道科技奖二等奖、湖北省科学技术进步三等奖、天津市科学技术进步二等奖等荣誉。

刘洪吉,男,汉族,1986年5月生,中共党员,国网河北省电力有限公司检修分公司输电带电作业班副班长。参加工作10年来,刘洪吉共参与完成42回线路近400次带电作业,减少停电3000多小时,折合社会效益11亿元。穿梭在高耸入云的铁塔银线上,与超特高压线路“亲密”接触,河北南网8000多公里的超特高压线路上,都留下了刘洪吉的足迹。由于日常工作与50万伏、100万伏高压“亲密”接触,作为专业技术骨干的刘洪吉被称为电力行业“特种兵”和高压线上“蜘蛛侠”。2019年11月,刘洪吉主动请缨,成功消除1000千伏特高压河泉Ⅱ线线路缺陷,填补了河北省在特高压带电作业领域的技术空白,成为了河北电力特高压等电位带电作业“第一人”。2020年6月18日,刘洪吉以工作负责人的身份在邯郸临漳县全权负责并监护了利用直升机对特高压直流线路进行带电消缺作业,标志着我国带电检修技术水平继续国际领跑。“刘洪吉创新工作室”已成为河北南网的创新基地和人才培养基地,完成创新成果52项,获国家专利28项,省级以上奖励6项。曾荣获全国五一劳动奖章、全国电力行业技术能手、河北省五一劳动奖章、河北五四青年奖章等荣誉。

五、孝老爱亲模范

刘艳珍,女,汉族,1965年5月生,群众,承德市围场满族蒙古族自治县上村农民。刘艳珍的母亲在生下她几个月后撒手人寰,父亲含辛茹苦地拉扯着四个孩子。三个哥哥中,两个是智障,只有二哥智力正常,不幸于1986年意外去世。“啥啥也不能让家垮了!”是埋藏在刘艳珍心底的坚定信念。1987年2月,她和丈夫陈凤瑞抱着女儿,拿着简单的行李,毅然将“家”搬到娘家,主动承担起照顾这个支离破碎家庭的责任。1993年刘艳珍父亲去世,从此她承担起照顾俩哥哥、把侄子抚养成人重任。刘艳珍34年无私照顾家人,夫妻辛勤劳动,两个侄儿和自己孩子也在她影响下,走向社会自食其力,刘艳珍家2017年成功脱贫,两个哥哥也于2019年底从贫困户中出列。曾荣获中国好人、河北好人等荣誉。

董占花,女,汉族,1960年4月生,群众,张家口市桥东区大仓盖镇羊房堡村村民。2007年9月,董占花20岁的小儿子发生严重车祸成植物人,为了让儿子早点醒过来,她十多年来一直坚持悉心照料。2010年董占花婆婆去世,83岁的公公需要照顾。董占花又将伺候公公的重担揽了过来,一边照顾儿媳,一边伺候公公。2017年1月董占花的爱人老张突发重度脑梗,虽经治疗但左侧偏瘫。从此董占花开始一边照顾老人和儿子,一边伺候老张,大儿子也放弃了外面的工作,在家帮助老张康复锻炼。对于董占花来讲,家就是她的一切,凭着自己的爱与包容,支撑了这个完整的家。曾荣获中国好人、河北好人等荣誉。

王艳琴,女,汉族,1966年9月生,群众,秦皇岛市北戴河区牛头崖村村民。1995年12月丈夫陈志东打工受伤瘫痪在床,王艳琴在默默承受痛苦的同时选择了坚守,她一边带着孩子一边照顾瘫痪在床的丈夫,白天出去打工挣钱贴补家用,晚上和婆婆一起每天给丈夫按摩。她经常整夜守在丈夫身边,每隔一小时为丈夫翻身一次。在家庭温暖的感召下,陈志东身体逐渐恢复,慢慢学会了做饭、烧水,能够为家庭付出自己的一份力量。婆婆病故后,她又照顾同样下肢不便、坐着轮椅的公公,日复一日、年复一年,毫无怨言,用她柔弱的身躯扛起重担,赢得了社会的赞誉和敬重。

2021年度全国税务师职业资格考正在报名

2021年度税务师职业资格考试正在报名。税务师作为涉税专业服务的主力军,在奋进新时代的征程中,肩负着维护税法尊严、保障纳税人合法权益的重要使命。随着市场经济的不断发展和税收改革的深入,纳税人对涉税专业服务的需求不断增加,税务师行业的专业价值不断提高,吸引力明显增强。近几年,全国报名人数飞速增长,全科通过人数也在大幅提高,税务师行业市场前景广阔,发展良好,今年又到了报名的时候,向社会各界有志之士敞开门。

报名时间

(一)报名时间:2021年5月10日9:00至7月9日24:00。

(二)补报名时间:2021年7月26日9:00至8月6日24:00。

问题解答

1.什么是税务师职业资格?

答:税务师职业资格属国家专业技术人员水平评价类职业资格,根据人力资源社会保障部、国家税务总局联合印发《关于〈税务

师资格制度暂行规定〉和〈税务师职业资格实施办法〉》(人社部发〔2015〕90号)设立,其前身是注册税务师职业资格。税务师列国家职业资格目录清单第51项,列入2015年版《中华人民共和国职业分类大典》。

2.税务师职业资格考试的依据文件是什么?

答:税务师职业资格考试依据的是人力资源社会保障部、国家税务总局关于印发《税务师职业资格制度暂行规定》和《税务师职业资格实施办法》的通知(人社部发〔2015〕90号,以下简称90号文)。

3.税务师与注册税务师的关系

答:税务师与注册税务师属不同时期同一行业人员的职业资格名称,前者是水平评价类专业技术人员职业资格,后者是要经行政许可的准人类专业技术人员职业资格,但两者的管理方式不同。注册税务师是1996年根据人事部、国家税务总局印发《注册税务师职业资格制度暂行规定》(人发〔1996〕116号)设立,1998年两部局组织实施了第一次注册税务师执业资格考试,当年有52635人报名,有26559人取得注册税务师执业资格证,开启了注册税务师参与涉税服务的时期。税务

师是在2014年,国家职业资格制度改革,国务院发布了《关于取消和调整一批行政审批项目等事项的决定》(国发〔2014〕27号),注册税务师执业资格的行政许可和认定被取消,2015年根据90号文设立,开启了税务师职业资格考试的新时期。

税务师与注册税务师考试报名的门槛有调整了,考试的组织单位、考试形式变化,名称也有“注册”两字之差,但两师的职业能力要求没有变化,考试的科目和内容的标准没有变化,考试管理和服务的标准没有变。

4.税务师职业资格考试的组织管理

答:90号文规定:税务师职业资格实行全国统一大纲、统一命题、统一组织的考试制度,原则上每年举行1次考试,考试时间一般在每年11月的第二个周末。

中国注册税务师协会负责税务师职业资格考试的组织和实施工作,拟定税务师职业资格考试科目、考试大纲、考试试题和考试合格标准。

人力资源社会保障部、国家税务总局对全国税务师行业协会实施的税务师职业资

格考试工作进行监督和检查。指导全国税务师行业协会确定税务师职业资格考试科目、考试大纲、考试试题和考试合格标准。

5.考试报名条件有哪些基本规定?

答:90号文规定:中华人民共和国公民,遵守国家法律、法规,恪守职业道德,具有完全民事行为能力,并符合下列相应条件之一的,可报名参加税务师职业资格考试:

- (1)取得经济学、法学、管理学学科门类大学专科学历,从事经济、法律相关工作满2年;或者取得其他学科门类大学专科学历,从事经济、法律相关工作满3年。
- (2)取得经济学、法学、管理学学科门类大学本科及以上学历(学位)(含在校应届毕业生);或者取得其他学科门类大学本科以上学历,从事经济、法律相关工作满1年。

6.考试问题咨询方式

答:(1)考生可在“网报系统”首页“问题解答”栏,查询问题解答。

(2)考生可在“网报系统”首页询问“在线客服”咨询。

(3) 热 线 咨 询 : 021-61651875、4000033955。

